

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Egy szám
12
fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felelős szerkesztő:
DR. KNÉZY LEHEL.
Lapkiadó:
DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékre negyedévre 8 „

Egy szám
12
fillér.

Az enyhe tavaszi idő a tüdővésztes-halál fullajtárja.

A szibériai fagyhullámot követő néhány meleg nap alatt tizenegyen haltak meg tüdővésztesben a bajai közpavillonjában.

Horthy Miklós kormányzó felesége a közelmúltban nagyszabású társadalmi akciót kezdett a tüdővésztes leküzdésére. Soha aktuálisabb nem volt egy ilyen társadalmi megmozdulás, mint éppen most, amikor be kell jelentenünk, hogy rövid néhány nap leforgása alatt tizenegyen haltak meg tüdővésztesben a bajai közpavillonjában.

Március, a tavasz enyhe lehellete minden évben gyilkos orvátmadást intéz a tuberkulózisban szenvedők élete ellen. Az elmúlt hét elején a nagy szibériai fagyhullám után enyhébb, szinte tavasziasra fordult időjárás állott be, ami a tüdőbajos betegekre mindenkor katasztrófális szokott lenni. Ilyenkor bő aratása van a fehér halálnak.

Ez történt a bajai közpavillonjában is, ahol a váratlanul bekövetkezett enyhe idő pár nap alatt tömeges pusztítást vitt véghez.

Az enyhe idő bekövetkezte óta következők haltak meg a kórházban: Paukovic Mártonné Petes Viktória 38 éves alsónyelki lakos tüdőgyulladásban, Szimcsik Ferenc tolnai kereskedő tüdővésztesben, Jahoda Mária mohácsi lakos tüdővésztesben, Tóth Péter 22 éves napszámos tüdőgyulladásban, Albert Józsefné Strentz Anna Jókai Mór-utca 13. szám alatti lakos tüdővésztesben, Scheidl Dénes Mészáros-utca 34. sz. a. 21 hónapos tüdőgyulladásos influenza, Kósa Adél 23 éves Ósz-utcai napszámos tüdővésztesben, Timár János aranyművessegéd, Várady L. Árpád érsek utca 12. sz. alatti lakos tüdővésztesben, Kocsi Józsefné Nagy Ágnes 35 éves szekszárdi asszony tüdővésztesben, Janszky László 30 éves vasöntősegéd, Új-utca 25. sz. alatti lakos tüdővésztesben s Fábian Erzsébet 16 éves tompai házi cseléd tüdővésztesben, amint az az A. U. 107. §-a szerint tett írásbeli bejelentés alapján be lett jegyezve a halálozási anyakönyvbe.

Ezenkívül Baja város területén az e hét eleji szép napos idők alatt meghalt Hományi Franciska szentjánosi posztógyári 38 éves munkás tüdőgyulladásban, valamint Kráhl Károly 87 éves Attila-utcai szénkereskedő tüdőgyulladásban.

Egyébként a halálozási anyakönyv adatai szerint március 1-ig 90-en haltak meg.

Minden évben a tavaszi hónapok szoktak a legveszélyesebbek lenni azokban az alföldi városokban, ahol a földes szobák nedves, dohos levegője, az utcák szinte áthatolhatatlan porrétege

és a vidék homokos talajának porszemel fészkelik be magukat a fejlődő szervezet tüdejébe s átlugozza azt a gümőkór nyavalyájával.

Most még csak a tavasz elején vagyunk, nem igen tudjuk, hogy milyen tatárjárást rendez még a természetet új életre fakasztó enyhe időjárás és tavaszi napsugár a bajai életek dus rendjében, a múlt év márciusi pusztító hadjárata után azonban el vagyunk készülve a legrosszabbra, hiszen azóta még nagyobb lett az általános elszegényedés, ami melegágya ennek a gyilkos kórnak: a munka és jövedelemnélküliség folytán a nép russzul táplálkozik, a szervezet ellenálló ereje nemcsak hogy kevesebb, de mindinkább fogy, sőt inklínál erre a sorvasztó betegségre.

Az általános munkanélküliséghez még ez hiányzik, hogy ez a magyar fajtán rágódo alattomos betegség tizedelje meg sorainkat.

Köszönet a sok-sok kegyes jóindulatért . . .

Szabó Samu árvaszéki elnököt nyugdíjazta a közgyűlés

Az utolsó februári napon tartott városi közgyűlésnek legérdekesebb s mindenestre legnagyobb érdeklődéssel várt pontja Szabó Sámuel tanácsnok nyugdíjaztatási ügye volt. Ez az ügy már hetek óta pertraktáltatik a helyi lapok hasábjain s így érthető az a felesigázott érdeklődés, amivel mindenki várta ennek az ügynek az elintézését, ahol az ellenzéki szárnypróbálgatások is kiütözköztek.

A tanács javaslata.

A tanács javaslata elmondotta Szabó Sámuel rövid curriculum vitatett. 1867-ben született s 1891-ben szerezte meg a jogvégzettséget. Még ebben az évben a szabadkai törvényszék díjas joggyakornoka, 1893-ban pedig a bajai járásbíróóság aljegyzője lett. 1897-ben lépett Baja város szolgálatába, mint árvaszéki aljegyző s azóta szakadatlanul a város kötelékében teljesít szolgálatot. A viszonyosság alapján az állami szolgálatban eltöltött éveit is beszámítják:

ilyenformán 37 éves közszolgálati van, de mert minden 7 hónap 8 hónapot számít a főiskolai végzettséggel bíró tisztviselőknél, így tulajdonképpen nyugdíjba beszámítható 42 évvel rendelkezik. A tanács teljes fizetéssel és a 620 pengő pótteltemény folyósításával javasolja nyugdíjazni s indítványozta, hogy munkédés és érdemeit jegyzőkönyvileg örökítsék meg.

A visszautasított felebbezés.

A tanács javaslatához Gyarmati Emil szólott elsőnek. Apellált a törvényhatósági bizottság lelkiismeretére. Szabó Samu mintaképe a derék, puritán tisztviselőnek. Utalt arra, hogy Szabó Samu egy beadványában azt kérte, hogy még fél évig maradjon hivatalban.

De egyébként sem tárgyalható a nyugdíjazás ügye minden más szemponttól is függetlenül, — mondja szóló. A törvényhatósági bizottság legutóbbi ülése határozatot hozott az árvaszéki elnöki állásnak közjogi és szociálpoli-

tikai tanácsnoki állássá való átminősítése és Szabó Samu nyugdíjaztatásának előkészítése iránt. Ezt a határozatot szóló megfeleltette, mert Szabó Samu terhére jogsérelmet látott abban is, hogy már nem 1926-ban történt meg az átszervezés a szervezési szabályrendelet kerestülvitelekor. A tanács azonban visszautasította a felebbezést avval az indokolással, hogy csak véghatározat ellen van felebbezésnek helye. A visszautasító tanácsi végzés ellen felfolyamodással élt a belügyminisztériumnál. Azt indítványozta, hogy utasítsa a törvényhatósági bizottság a tanácsot, hogy a felebbezést terjessze fel a belügyminiszterhez s csak ennek miniszteriális elintézése után jöjjön a tanács javaslattal ez ügyben a közgyűlés elé. Ezt pedig most vegyék le a napirendről.

A polgármester érvei.

Dr Vojnics Ferenc polgármester utal a törvényre, hogy lejárt szolgálati idővel rendelkező tisztviselő csak közérdekből tartható vissza szolgálatban. Utalt a megye esetére, ahol dr. Frank Mihály árvaszéki elnököt a 7000/1924. számú M. E. határozat alapján másodszer tartották vissza, mert minden esetben csak egy évre szól a visszatartás. Dr Franknál az volt a közérdek, hogy most folyik a gyámügyi nemzetközi egyezmény likvidációja s Frank elnök ismeri az egész anyagot. Majd avval érvelt, hogy az új közigazgatási törvényjavaslat sem tartalmaz olyan rendelkezést, ami Szabó Sámuel javára szólna. Szabó Sámuel nagyobb fizetést már nem érhet el.

Mindkét álláspontnak igaza van.

Dr Valentin Emil szerint a tanács és Gyarmati álláspontja is helyes, de ha a tanácsnak igaza is van, bizonyos formai okokat nem repudiálhat a tanács: ez pedig az, hogy ebben a kérdésben végső fokon a belügyminiszter határoz, addig pedig eltelik egy bizonyos idő... bár nézete szerint a belügyminiszter a tanács álláspontján lesz. De lehet, hogy Gyarmati Emilnek van igaza, mert ez még nincs eldöntve s már csak ezért is

A világhírű

Lichtman, vala- mint F. L. POPPER

cipőkülönlegességek

KALAP, uri-divat cikkek,

kötött-szövöttárúk, bőrkeztük

FISCHER PÁL divatüzletében Baján

Ingyen kap

egy Philips anódkészüléket,
kistöltőt és hangszórót 8 napi
próbára, vételkényszer nélkül

Lázár látszerésznél. Telefon 272. Telefon 272.

meg kell várni a belügyminiszter döntését. Arra szavazzanak inkább, hogy közérdek-e az, hogy visszamaradjon Szabó Sámuel állásában, vagy sem.

Consilium abeundi.

Gyarmati Emil azt firtatja újabb felszólalásában, miért lett oly sürgős Szabó Sámuel gyors nyugdíjaztatása. Adják meg neki a kért hat hónapot, talán türelmi idő címén s ne távolítsák el úgy, mint a rossz diákokot consilium abeundiával.

Dr Vojnics polgármester reflektált a felszólalásra. Köszöni, hogy nem illette mulasztás vádjával dr Valentin Emil, amiért már nem két évvel ezelőtt tették folyamatba Szabó Sámuel nyugdíjaztatási ügyét. Szabó Sámuel az első tisztviselő, aki teljes nyugdíjjal s pótilletményel távozik az aktív szolgálatból. Ez pedig messze jár a consilium abeundi-tól. A jogirészt megjegyzé, hogy a mostani törvényhatósági közgyűlési határozat ellen lehet fellépni.

Mit kért Szabó Sámuel?

Dr Knézy Lehel kérte, hogy mutassák be Szabó Samu beadványát, ha van ilyen. Dr Puskás Dezső helyettes polgármester felolvasta Szabó Sámuel beadványát, amelyben annak tudomásul vételét kérte, hogy szeptember végéig hivatalban maradjon.

Nyugdíjazták Szabó Samut.

Több főlshózó nem volt, mire elnökölő Bisztray-Balku Gyula főispán szavazásra tette fel a tanács javaslatát és Gyarmati indítványát. A tanács javaslata mellett 38-an szavaztak. Úlve alig 6-8 bizottsági tag maradt.

A főispán a tanács javaslatát elfogadottnak jelentette ki.

Ekkor felállt ismét Gyarmati Emil és szólni akart, de a főispán nem vette észre s így nem szólhatott Gyarmati, mert Puskás Dezső dr helyettes polgármester kezdett beszélni, Gyarmati pedig azonnal elhagyta a közgyűlési termet.

Bucsuztatják a nyugdíjazott szenátort.

Dr Puskás helyettes polgármester meleg hangú beszédben bucsuztatta el a közigazgatási szolgálatból kiváló derék tisztviselőt úgy a tanács, mint tisztviselő társai nevében.

Beszéde végén lépett a terembe Szabó Sámuel, aki jelenlétével nem akarta feszélyezni eddig a nyugdíjaztatása kérdésében felszólalókat. Belépésekor megéjjelezték az ősz, puritán mintatisztviselőt.

Ezután még dr Knézy Lehel szólalt fel s bucsuztatta el a törvényhatóság nevében. Ugy is,

mint közönség s úgy is mint jogkereső közönség kiszolgálója csak a legnagyobb elismerés hangján emlékezhet meg Szabó Sámuel árvaszéki működéséről, aki mindig meleg szóval állott az árvák, a gyámoltak mellett.

A közgyűlés legmeghatározóbb jelene.

Ezután Szabó Sámuel emelkedett szólásra. Meghatottan köszönte meg a tisztviselőtársai és a törvényhatósági bizottság részéről feléje irányuló elismerő, meleg szavakat.

Szabó Sámuel könnyezve beszélt. A meghatódottság elfofozott és fátyolozottá tette hangját. Beszédjét már tegnap közöltük.

Különösen megindító volt, amikor a törvényhatósági bizottságnak rebegett hálás köszönetet a sok-sok jóindulatáért, kegyes rokonszenvéért, ami feléje sugárzott. (Nagy éljenzés.)

A polgármester és a tanács tagjai felkelték s lesiettek a pódiumról s kezet szoritottak a szolgálatból kiváló derék hűséges kartárral.

Evvel véget is ért egyelőre ez az ügy, amelynek befejezése után a bizottsági tagok nagy része elhagyta a termet, vagyis csak ez a pont érdekelte őket.

Megfelebbezik a határozatot.

Biztos értesüléstünk szerint a törvényhatósági bizottságnak Szabó Sámuel nyugdíjba küldő határozatát több bizottsági tag meg fogja felebbezni s mire a felebbezések véget érnek, akkorára már itt lesz szeptember s evvel elérik azt, amit Szabó Sámuel kért, hogy tartásá vissza szeptemberig állásában.

Hozzászólás a hozzászóláshoz.

Ezen a címen Abonyi József mérnök ur szólalt hozzá a Kamarásduna szabályozásának kérdéséhez. Mi nem a szakszerűséghez akarunk hozzászólni, csupán a zárómegjegyzésre óhajtunk reflektálni.

Abonyi mérnök ur ugyanis megköszöni Willmann mérnök urnak, hogy a közönség figyelmét a Kamarásduna rendezésének ügyére felhívta.

Mindenesetre örvedetes jelenségnek tartjuk, hogy városunk szakemberei is foglalkoznak ezzel a kérdéssel, de tartozó kötelességünk rámutatni arra a fáradhatatlan tevékenységre, amelyet Bisztray-Balku Gyula főispán és dr Vojnics Ferenc polgármester ebben a kérdésben évek óta kifejtettek.

Tanaságot tehetünk arról a folytonos munkáról, mely a kérdést nyugvó pontra jutni egy pillanatra sem engedni s gondos előkészítéssel a tervek szakszerű felülbíráltatásával, az anyagi lehetőségek felelős mérlegelésével

törekszik az annyira fontos ügy mielőbbi rendezésére.

Ennyiben helyesbítjük Abonyi mérnök ur zárószavát, mert úgy a felelős tényezők, mint a helyi lapok is állandóan felszinen tartják ezt a kérdést.

Szóáradat ömlött a Sugovica rendezése körül a városi közgyűlésen. Elejtették a Willmann-féle tervet, mert csak hátrátatná a gyors megoldást.

A csütörtöki közgyűlésnek még egy érdekes pontja volt, ami azonban csendben minden feltűnés nélkül zajlott le. Ez a pont pedig Willmann János mérnöknek a javaslata volt a Kamarásdunának az eddigi tervektől eltérő szabályozására. Az influenzzában fekvő Horváth Béla helyett Nagy Márton műszaki tanácsos referálta az ügyet megfelelő kritikával kísérve, úgy, amint azt már a Független Magyarország is igen kimerítően ismerte. A tanács javaslat az volt, hogy ne foglalkozzanak a Willmann-féle tervvel, mert ez csak ismét elhuzná a megoldást.

A referálás alatt közbeszólt Bajai Péter:

— Igenis folynék a víz . . .

— Péter bácsi, mint korcsmáros, csak ismeri a vizet a kevére arányból . . .

A közgyűlés a tanács javaslata alapján el is vetette a Willmann-féle tervet.

De szólásra emelkedett Dely Géza bizottsági tag, aki bejelentette, hogy Willmann János mérnök felutazott Budapestre, hogy szakértőkkel vizsgáltsa meg, akik konstatálnák az ő tervei helyességét . . .

Nagy Márton műszaki tanácsos: Nem fog találni ilyen szakértőt.

Dely Géza: Mielőtt a közgyűlés határoz, jó volna, ha megvárnák, hogy mit mondanak Willmann szakértői Willmann tervéről . . . (Hir szerint Szentgáli Antal földinkkel a Közmunkata-

nács volt elnökével vizsgáltatta felül Willmann a tervet.)

Dely Géza: Fontos volna azonban, ha a Sugovica-kérdés megoldása nem fulladna ismét végnélküli tárgyalásokba, hanem ha mielőbb történnék valami. Indítványozta, hogy a törvényhatósági bizottság tagjai közül egy minél nagyobb számú deputációt szervezzenek, hogy az eljárjon az egyes minisztériumokban s ki-sürgetni, mint az általános óhaj hangadóit, hogy minisztériális hozzájárulásokkal a legbiztosabb közérdekből minél előbb hozzák rendbe a Sugovicát. Ez már csak azért is fontos volna, mert régi tapasztalat szerint, de meg a idősök is ezt hangoztatják, hogy a hosszú, kemény telet még hosszabb száraz nyár követi s így el lehetünk készülve, hogy a Sugovica az idén is kiszárad s büzlenni fog, ha itt nem történik sürgősen valami.

Dr Vojnics Ferenc polgármester szólt hozzá még ehhez a kérdéshez. Azt mondotta, hogy ő a jónak nem elrontója. Willmann tervét nem ejti el végleg, mert hisz a jónak van fokozata: a jobb. Megköszönte a törvényhatósági bizottságnak, hogy a kikisülésokkal közbejött tervek tárgyalásával nem hátrátatja a kérdés megoldását. Helyesli a nagy bizottság tervét s felkérte a főispánt, hogy a bizottság fogadására eszközöljön ki mielőbb audienciát a kérdés rendezésénél érdekelt minisztereknek. Elismeri, hogy sürgősen tenni kell valamit, mert a nyarat bevárni így rendkívül kockázatos.

Mától kezdve, míg a készlet tart, minden vevőnk

Ingyen kap

egy mintadarab **Avasi szappant**, hogy meggyőződhessék annak kiváló minőségéről. Avasi szappan kitűnően habzik, finom illatu, használatban tartós, nem lugos, a bőrre ártalmatlan

Apolló-illatszertár.

Telefon: 92.

ÉPÍTETŐK FIGYELMÉBE!

Telefon: 92

Építkezéséhez szükséges összes anyagokat
állandóan raktáron tartunk és legelőnyösebben ajánlunk.

Dombóvári téglá!

Bajai Építési Anyagtelep
Goldschmidt és Weidinger.

HORTON
Mindenki
Termelt:

B-pest, Hortos-ut 119-121.

Fával garantált
Száraz

téglá

legjobb árban

Grünhs Társa

tégla- és kőgyárakban.

FISNEU

gazdasági
szervezési
szervezési
szervezési
szervezési

Szóanyagok

gyökereket, fajtiszta,
BORKERES R. T-nál
Budapest, Széchenyi ucca 6.

PARLUS

SR

az Első Sör-
főzőnek gyártmányu
sörkülönlegességét a sör
minőségében kényes
budapesti a legna-
gyobb sörfogyaszt.

PREJER
ÉTTEBEN

kapható REGGELI!
OLCSÓ KOSZT!
KITÜNŐ KÖRÖK!
Figyelmeztetés!

Tetszel-e zseb-
órák jóténgő. Mig
a készlet véget küldi
Otthoni szétkül
dése, Budapesti ki-

Patkány-
"PATINOL"

on társaság
székesvárosi
székesvárosi
székesvárosi
székesvárosi

Esővíz meg-
előző
GRÜNHS

Lábtörés, harakiri, vasaló szén-gáz-mérgezés.

Mozgalmas napjuk volt tegnap, pénteken délután a mentőknek, akiknek első segélynyújtását három izben vették igénybe.

1. Az első eset pénteken d. u. 2 órakor volt. Papp Ferencné 30 éves asszony a Szeremlei utca 40. sz. alatti ház udvarán elesett s eltörte a jobb lábszárát. A mentők első segélynyújtás után a kórházba szállították.

2. Dobovay Imre 44 éves paprikakereskedő, Rákóczi Ferenc-utca 19. sz. alatti lakos pénteken délután 3 óra tájt öngyilkossági szándékból késsel hasba szurta magát. A rögtön előhívott mentők bekötötték sebeit s a kórházba szállították életveszélyes sérülésével. Dobovay paprikakereskedő készült a halálra, mert öngyilkossága előtt két napon át mulatott, mint a dolovai nábob. A kórházban azonnal megoperálta dr Róna Dezső kórházi igazgató-főorvos.

3. Huber Magdolna 25 éves leány, Wesselényi-utca 26. sz. alatti lakos pénteken délután 6 órakor saját ruháit vasalta. A vasalóból kiáradó szén-gáztól rosszul lett s elájult. A mentők súlyos szén-gáz-mérgezéssel eszméletlen állapotban vitték a kórházba.

Diszes cement-, márványozai lapokat, lábazatokat és műkő-síremlékeket a legjobb és legszebb kivitelben, állandóan nagy választékban ajánlja

GRÜNHUT és TÁRSA
Telefon 160.

Pályázat

ipari kitüntetésekre.

A kereskedelemügyi miniszter a szegedi kereskedelmi és iparkamara útján pályázatot irt ki olyan érdemes ipari munkások kitüntetésére, akik jelenlegi munkaadójuknál megszaktítás nélkül legalább is belöltött 25 év óta vannak alkalmazva, 50-ik életévüket betöltötték és akik a minisztériumtól ezideig még kitüntetésben nem részesültek.

A pályázóknak kérvényükhöz mellékelni kell munkakönyvüket, munkaadójuk nyilatkozatát arról, hogy alkalmazásuk egész ideje alatt kifogástalan és nemzethű magatartást tanúsítottak és hatóságai erkölcsi bizonyítványt.

A pályázók közül az arra legérdemesebb öt munkást elismerő

oklevéllel és egyenkint 100 pengő jutalommal fogja kitüntetni a miniszter.

A pályázatokat a bajai Ipartestület útján, legkésőbb március hó végéig kell a szegedi kereskedelmi és iparkamarához benyújtani.

HIREK.

Ujabb adományok az inségakcióra.

A megindított inségakcióra a múlt heti kimutatásunk óta újabb az alábbi adományok folytak be:

Magyar Nemzeti Bank	
Fiókja	P 300
Pap Illés	25
Csausher Ádám	20
Fischhof Samu	15
őzv. Heneráriné és fia	10
Révész Emil	10
M. F.	10
Weidinger Lajos	5
Hahn és Klauber	5
Kattarinka József és Fia	5
Contexport	5
Meskó Ottó	5
Graaug J. Lipót	5
Spitznagel János	5
Dr Milassin Jenő	5
	P 420
Mult heti kimutatásunk	2805
	P 3225

A Kiscsávolyi Levente Egyesület közgyűlése.

A Bajai Kiscsávolyi Levente Egyesület f. évi rendes közgyűlését március 3-án, vasárnap d. u. 3 órai kezdettel a kiscsávolyi elemi iskolában (Malom utca) tartja meg. Az elnökség felkéri az érdekelteket, de különösen a szülőket, hogy ezen a gyűlésen annál inkább is sziveskedjenek megjelenni, mert a közgyűlés a megjelentek számára való tekintet nélkül határozatképes lesz. A közgyűlést a következő tárgyszorozattal tartják meg: 1. Hiszek egy... 2. A közgyűlés megnyitása. 3. Főoktatói jelentés az elmúlt 1928. évről és az 1929. év programjának ismertetése. 4. Évi zárszámadás és vagyonskimutatás ismertetése. 5. A számvizsgáló bizottság jelentése. 6. Az alapító, önként működő és pártoló tagoktól névszerinti jelentés. 7. Letár jelentés. 8. Egyéb hozzászólások és indítványok. 9. A tisztikar lemondása és az új tisztikar megválasztása. 10. Himnusz.

— Késnek a vonatok. A nagy hideg miatt ismét késnek a vonatok. A bácsalmási vonat három órai késéssel reggel fél 8 helyett délelőtt fél 11 órakor érkezett meg. A többi vonatok is pár percnyi késéssel érkeztek meg.

GYÜMÖLCSTERMESZTÉSBE A JÖVŐ



UNGHVÁRY LÁSZLÓ FAISKOLA

— Gyomor- és hasbántalmaknál reggel 1 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizkura hatalmasan előmozdítja a bélműködést és a testet könnyedé teszi. Több orvosprofesszor a Ferenc József vizet szív-elzsirosodásnál is reggel, délben és este egy-egy harmadpohárnyi mennyiségben rendeli. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszer üzletekben.

A Turul birkozó versenye.

A Bajai Turul Sport Egylet holnap, vasárnap délután fél ötök rendezi meg birkozó versenyt Keresztes Lajos világbajnok, Papp László és Szabó Sándor részvételével a Központi Színháztermében. A versenyen a Turul birkozó atlétái revansot adnak a január elején legyőzött halasi birkozóknak.

A Baromfi Tenyésztők Egyesülete holnap, vasárnap délelőtt a Baross Szövetség helyiségében közgyűlést tart.

— A számonkérőszék jelentése A városi közgyűlésen dr Puskás Dezső helyettes polgármester referálta a számonkérőszéknek a közigazgatás tevékenységének vizsgálatáról felvett jegyzőkönyvet. A számonkérőszék két napon át vizsgálta meg a városi közigazgatás munkáját ügyosztályonként s azt kifogástalannak találta. Az egyes hivatalnokok pontosak: restancia egy két esettől eltekintve, alig van. A hivatalok új csoportosítását a számonkérőszék célszerűnek találta.

— A holt napi birkozóverseny vigalmi adója. A Bajai Turul Sport Egylet beadványban azt kérte a várostól, hogy a március 3-iki birkozóversenye utáni vigalmi adót engedje el a város, vagy pedig mérsékelje 25 százalékról 5 százalékra. A tanács elvi okokból nem javasolta a kérelem teljesítését, mert nem enged részt útni a vigalmi adó elvén, mivel félő, hogy mindenki erre a precedensre hivatkozzék.

Gyümölcsfák ültetése

Az idén, amint a jelekből következtetni lehet, a tavasz igen rövid lesz. A gyümölcsfák ültetésére csak kevés idő fog rendelkezésre állni, igyekezzék tehát csemeteszükségletét mielőbb megrendelni a világhírű Ungváry László Faiskola R. T.-nél, Cegléd, Budapesten, Váci utca 27. (Piarista palota.) Kérjen árjegyzéket.

Szülői értekezlet az izr. polgári leányiskolában.

Márc. 3-án, vasárnap, d. u. 4 órakor szülői értekezlet lesz a bajai áll. izr. polg. leányiskolában. Előadó Rózsa Kálmán tanár. Tárty: A mai kor gyermekei. Minden szülőt szivesen lát az igazgatóság.

A Ker. Ifjak székházavata-

tása. Szűk, családi keretek közt holnap, vasárnap fogják megnyitni s átadni használat végett a tagoknak a Bajai Kereskedő Ifjak és Magántisztviselők Egyesületének gyönyörűen berendezett klubhelyiségeit.

ROTTSCCHILD

BUDAPEST, HARIS-KÖZ 2.

Megérkezett Páris-ból, legújabb eredeti modelljeivel. Bemutatását febr. 28-án megkezdte.

U-R-A-N-I-A

Március 2-án szombaton d. u. 6, este fél 9 ó.

A Stambuli tolvaj

Filmregény 8 f. F.: Douglas Mac Lean, Sue Carol.

Rázd le Jonny

Bohózat 8 felv. Főszerepben: Raymond Griffith.

Márc. 3-án, vasárnap d. u. fél 4, 6 s fél 9 órakor.

Hölgyválás

Vígjáték 8 f. — Fősz.: Willy Fritsch. — Ezt követi:

A vasember

Dráma 9 f. F.: Clive Brook, Evelint Brent. — Híradó.

CORSO MOZI

1929. márc. 3-án vasárnap d. u. fél 4, 6, este fél 9

Amerika legkisebb cowboyának legnagyobb filmje az

Ördög fióka

Vadnyugati történet 8 f. F.: a kis Bluzz Borton.

Ezt követi:

Keresem a feleségem

Vígjáték 8 felv. Főszerepben: Mary Prevost.

— Híradó. —

Legkönnyebben fűthetők a HERAKLIT lemezekkel épült lakások

Heraklit a legtokéletebb hang, hő és nedvesség szigetelő

Egyedárusító: **Pollák József** fakeskedő, Baja.

„Tricosal” legjobb, legolcsóbb és legbiztosabb szigetelőanyag. Egyedárusító GRUNHUT és TÁRSA. Telefon 160.

Mit sug a szive a szegények irányában.

Mindig nagyfoku meghatározottságot, érzék, valahányszor azt tapasztalom, hogy a nyomor láttára a jobb módú ember szive fölüng és részvételteljes jó indulattal sietős embertársai segítségére. Ilyenkor valahogyan a legelhagyottabb emberhez is kell, hogy érezze, hogy ő is az emberiség nagy, mindent, még az éhséget is leküzdő szolidaritásához tartozik. Valahogyan világosabb nekünk ez a keserű élet, ha azt látjuk, hogy az emberek szivét nem csak a rideg önzés dirigálja, hanem poetikusabb, lágyabb, líraiabb, zengőbb hurok is megpendülnek a szivekben. A világon nincs elegánsabb gesztus, mint amikor valaki — l'art pour l'art — a jótékonyt magátért a nemes céleért: a bajban lévőknél való segítség fenkölt gondolatát gyakorolja.

Egy bajai nemeslelkű uriaszszony, özv. nemes Natti Józsefné szül. Gaál Clotilde a napokban husz pengőt küldött be avval a rendeltetéssel, hogy két szegény családnak adjuk át a szerény adományt. Egyben bejelentette, hogy amint helyzete engedi, ismét küld, hogy segítsen egy-két családon.

Özv. Natti Józsefnének nem ez az első adománya. Igen sűrűn nyílik meg a szive a nyomor láttára s általában mindig az első közt van, amikor s ahol segíteni kell.

Az adományt megfizetve két 100 százalékos rokkantnak juttattuk el, akiket a város közgyámihivatala ajánlott a segélyezendők között: az egyik Herr János Szentgyörgy-utca 11, a másik Kungl Antal Szeremlei-utca 57. sz. alatti 3 gyermekes 100 százalékos rokkant, akik meghatódottan rebegtek hálát, hogy tolmácsoljuk azt a nemes szívó urasszonynak.

A bajai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

11084 - tkv. 1928. sz.

Arverési hirdetmény kivonat.

Dr Nicolaus Béláné Scherer Bella végrehajtonak Krezmanovics János végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 2500 P tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a bajai kir. járásbíró területén levő Nagybaracska községben fekvő Krezmanovics János (nős Szabó Máriával) nevében álló s a 570. sz. betétben A, 1. 9-10 sorszám 4478., 4479. hrszám alatt foglalt 1142 □-öl szántóra 571 P kikiáltási árban, — a 2142. sz. betétben A, 1-2 sor. 1105., 1106. hrsz. 622 □-öl ház és kertre 2600 P kikiáltási árban, u. a. betétben A, +1. sor. 1833. hrsz. a foglalt 403 □-öl szántóra 282 P kikiáltási árban, — a 2099. sz. betétben A, 1. 1-2. sor 1147/1., 1147/2. hrsz. a foglalt 1147 □-öl szántóra 804 P kikiáltási árban, — a 2311. sz. betétben A, +1. sor. 1832. hrsz. a foglalt 520 □-öl szántóra 364 P kikiáltási árban, még pedig a C, 1. sorsz. a. 10676/1914. tkv. sz. végzéssel özv. Pintér Jánosné Dóczy Anna javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jogtól mentesen, — a 2367. sz. betétben A, +1. sor. 1412. hrsz. a foglalt 516 □-öl szántóra 316 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1929. évi április hó 20. napján délután 4 órakor a Nagybaracska község házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár felénél, illetve kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzt a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbehelyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek át-

adni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150. 170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékára szerint megállapított bánatpénzt az általa ígert ár ugyanannyi százalékáig kiegyesíteni (1908: XLI. t.-c. 25. §).

Baja, 1928. évi november 15. napján.

Pogonyi s. k. kir. íbíró.

A kiadmány hitelül; Timpauer kiadó.

3 szobás modern lakást keresek lehetőleg fürdőszobával és villannyal. Cím a kiadóhivatalban.

Perfekt gépirónó könyvelésben, pénztárkezelésben, valamint az összes irodai munkákban jártas, több éves gyakorlattal bíró leány **irodai alkalmazást keres.** Cím a kiadóban.

Berpalota

Nyugati pályaudvarnál modern liftes 42000 pengő hozadékkal háromszázötven pengőért eladó, vételár fele rajtahagyható. Tőkebefektetésre igen alkalmas vétel.

FRISS JÓZSEF Budapesti Értéktőzsde Telefon József 393-78.

Előkelő biztosító intézet keres azonnali belépésre

üzletszerzőket.

Jelentkezni lehet Bors és Társa Prohászka u. 3. sz. alatt.

Csillárok

gyári áron kiárusítatnak

Bohner és Társai cégnél, Baja. Telefon 256.

Aki a pénzének nem ellensége az **BUTORAIT** csak

Szabó Ferenc

műbutoraszatlosnál **BAJÁN** szerzi be, mert ott izléses jó és olcsó butorokat a legkedvezőbb **RÉSZLET**-fizetési feltételek mellett kaphat. Kiváló jó és izléses munkáiért az országos kiállításokon kitüntelve.

Asztalosüzem: Barcs ucca 4. sz. saját ház. Telefon: 2-40.	Famegmunkálást a legmodernebb beépített motoros gépein olcsón vállal.	Butorraktar: Kossuth Lajos ucca 11. Telefon: 3-40.
--	--	---

Könnyű, törhetetlen, viharálló, fagy, víz és tűzmentes a valódi **Hatschek-féle Eternit.**

Javitásmentes az **ETERNIT** háztető.



Kapható: **Goldschmidt Lajos** fatelepén, Baja, Sugovica part

BONYHÁDI TAKARÉK TÉGLAGYÁR LERAKATA.

Eladó

Állatvásártér Gyalog utca házhely. Akik erre igényes felvilágosítást kérjenek, forduljanak **SOMOR** fűszer és Várady Ersek val szemben a lapra

Fürösztel

UTRY Erzsébet

Bej

a nap bármikor tisztogatás, kát vállal

Febr. 23.

Dr. M. és Gy. éjjeli az ügy vanárnap s köz

TE

Poll

Rosenthal szeg

sodr

szükség esetén árallás **UTRY** Erzsébet

A Bajai 7 szoba, szes mell

mod márc

Ba
F
Egy 1
érték drága kat szabá tom
A na badkár hály m a nemz meny tárgyal inform ság mu
— F Zombó bizottsá kat a ta az volt, telmébe koruak illető ja hozza.
— I ment át Szabadl azon el lyeek sz városáb vármeg lebia és koruakn szerb B pénztár megállá
— F zőképen magyar min. o. gyámüg sára a r küldött Mihály vaszéki számtan rium rés ny. belü goszláv jai volta mánybiz ügyminis dákovic széki el szabadk Sándor Kulis Jo
S les F Fi